

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД
«РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»
САРАТОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

410002, Саратов, ул. Некрасова, 17 тел\факс: (8452)23-69-06 e-mail: sarotdrdf@rambler.ru www:ordf.ru

**В Управление Минюста РФ
по Саратовской области**

**Отчёт о работе Саратовского регионального отделения
Общероссийского общественного благотворительного фонда
«Российский детский фонд» за 2019 год.**

Саратовское региональное отделение Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» является **первой** благотворительной организацией на территории Саратовской области и в **течении более 30 лет** оказывает помощь и поддержку разной категории детей, подростков и семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию.

**ФИНАНСОВО -ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ Саратовского
регионального отделения благотворительного Российского детского
фонда в 2019 году**

ОСНОВНЫЕ ОКАЗАТЕЛИ

поступления и расходов на благотворительную деятельность в 2020 году

(в тыс.руб.)

1. Остаток средств на 01.01.19 г.	119
2. Доходы:	
- Пожертвования от организаций и граждан	436

Итого доходов : 436

Всего доходов с остатком: 555

3. Расходование средств:

3.1. Программа «**Помощь детям-инвалидам**» направлена на лечение больных детей и социальную реабилитацию детей с ограниченными возможностями

70

3.2. Программа «**1 июня –международный день защиты детей**» направлена на помощь семьям с детьми, попавшим в сложную жизненную ситуацию

50

3.3. Программа «**1 Сентября –собери ребенка в школу**» направлена на помощь семьям с детьми, попавшим в сложную жизненную ситуацию

28

3.4.Программа «Новый год» в рамках программ «Семья», «Здоровье»
новогодние подарки получили 400 детей
76

3.5. Программа «Юные таланты» направлена на развитие творческих способностей несовершеннолетних с ограниченными возможностями .
16

4.Административно-хозяйственные расходы:

- содержание помещения (прочие)
124

5.Расходы на всю благотворительную деятельность:
364

6.Остаток на 01.01.2020г.
191

Участниками всех программ были были 613 человек - дети, подростки и их родители

Коммерческой деятельностью отделение Фонда не занимается, из государственного бюджета средств **не получает.**

На реализацию всей благотворительной деятельности использовались денежные средства, поступившие от 16 благотворителей : 6 коммерческих структур, 2 профсоюзных организаций, 5 частных лиц , 2 некоммерческих организаций и 1 общественной организации.

ВЫСШИМ ОРГАНОМ управления Саратовского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» является **ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ.**

ПЕРСОНАЛЬНЫЙ СОСТАВ ВЫСШЕГО ОРГАНА УПРАВЛЕНИЯ

Саратовского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд - Правление Фонда в составе: Абрамова Н.С., Аненкова Г.Б., Бочкова Е.Н., Бычкова Л.С., Дмитриева В.Н., Десницкая И.Б., Голубева Е.В., Иванцова И.Е.,

Калинин Д.С., Ксенофонтова Е.Ю., Прохоров С.А., Пяткина Е.С., Разумкина Г.А., Савочкина С.С.,
Сынкина О.П., Тишкова Т.Н., Тимофеев Н.Н., Ковалёв Е.П., Бондаренко А.С., Тюкалина Г.В.,

СОСТАВ, СОДЕРЖАНИЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ И РЕЗУЛЬТАТЫ ИХ РЕАЛИЗАЦИИ в 2020 году.

В 2019 году отделением Фонда оказывалась помощь детям и подросткам **по 9 Федеральным программам:** "Срочная социальная помощь", "Теплый дом", "Культурные программы", "Детская библиотека", "Духовная защита", "1 июня - Международный день защиты детей", "Помощь детям - инвалидам", "Новогодний подарок", "Детский туберкулёз", в которые входят пять постоянно действующих региональных программ"-**"Здоровье", "Соучастие в судьбе", "Семья", "Духовное развитие" и "Юные таланты»** .

ПРОГРАММА "Срочная социальная помощь". В эту программу входит региональная программа "Семья".

В отделение Фонда в 2019 году по различным семейным проблемам обратились **203 человека**. Наибольшее количество обращений - по лечению тяжелобольных детей, дополнительной реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья и подготовке детей к началу учебного года. Каждый из обратившихся получил соответствующую консультацию по выходу из сложившейся сложной жизненной ситуации.

Малообеспеченным семьям, проживающим в **Красноармейском районе** Саратовской области, в рамках новой программы "Вещпортация", были переданы канцтовары, одежда, обувь, игрушки, школьно-письменные принадлежности, собранные сотрудниками ПАО"ВНИПИгаздобыча".

Всего участниками программы были 203 человека, денежные затраты из средств детского фонда не было.

Программы: "Помощь детям-инвалидам» и "Детский туберкулёз" отражены в региональной программе "Здоровье".

Состояние здоровья детей в области остаётся тревожным. Наблюдается некоторый **рост** заболеваний детей с диагнозом **детский церебральный паралич, хромосомной патологией, артритом и злокачественными новообразованиями.** В связи с этим, в деятельности отделения Фонда особое внимание уделялось оказанию помощи в лечении детей с тяжелыми формами заболеваний и социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями. Зная проблемы данной категории детей, председатель отделения Фонда профессионально ставит их для решения перед соответствующими государственными структурами. **В 2019 году была**

оказана помощь в получении детям тренажеров, шведской стенки и прогулочной коляски для **четырех** детей с тяжёлыми формами заболевания «ДЦП». Важная роль в социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями, ускорении процесса их адаптации в социуме, в решении их общих проблемных вопросов отводится родительским объединениям, созданным при детском фонде. Вместе с детским фондом они организуют различные мероприятия по социализации детей и подростков, мероприятия, направленные на развитие их познавательной и эмоциональной сфер, на улучшение обеспечения более качественными техническими средствами реабилитации.

Родители и дети из родительского объединения **«Солнечный круг»** (дети с **синдромом Дауна**) посещают Клуб выходного дня при библиотеке г. Саратова, общаются на своём сайте, где обмениваются наблюдениями, опытом по воспитанию своих сложных детей. Для детей с синдромом дауна 21 марта 2019 года было подарено 46 подарочных наборов с именными открытками.

Всего в 2019 году на реализацию программы “Помощь детям-инвалидам” из средств детского фонда было израсходовано 69500 рублей, направленных на улучшение лечения и реабилитацию детей, её участниками стали 50 человек.

Программа “Тёплый дом” является частью региональной программы “Соучастие в судьбе”. В соответствии с этой программой детский фонд оказывает поддержку детям, воспитывающимся в учреждениях интернатного типа, школах для обучающихся по адаптированным программам, в учреждениях министерства социального развития области.

На реализацию программы **“Тёплый дом”** из средств детского фонда не было затрат.

Программы “Духовная защита” и “Детская библиотека” объединяет региональная программа “Духовное развитие».

Эти программы реализуются при социальном партнёрстве отделения Фонда с учреждениями культуры, в которых проводятся мероприятия, способствующие духовно-нравственному становлению несовершеннолетних, повышению их интеллектуального уровня. К таким учреждениям относятся **Дворец культуры “Россия”, Дворец творчества детей и молодёжи (г. Саратов), областной Дом работников искусств,** директора которых являются членами правления детского фонда, хорошо знают его программы и проводят соответствующие мероприятия для разной категории детей и подростков. Большую работу по нравственному и интеллектуальному развитию несовершеннолетних, посредством развития у них интереса к книге, приобщения их к чтению, проводит Саратовская областная

детско-юношеская библиотека им. А.С. Пушкина. На базе детского фонда продолжает действовать «**Книжный банк**» - сбор книг и передача их в семьи и детские учреждения.

Кроме этого детский фонд и Саратовский областной базовый медколледж провели акцию «Книга для больших и маленьких» где также собирали книги для подопечных детского фонда.

Большое значение в нравственном воспитании несовершеннолетних, их стремлении к здоровому образу жизни имеет посещение спектаклей театра юного зрителя (**60 чел.**).

На реализацию программ «**Духовная защита**» и «**Детская библиотека**» из средств детского фонда не было затрат.

ПРОГРАММА «1 июня - Международный день защиты детей».

К Международному Дню защиты детей - **1 июня 2019 года** Саратовское региональное отделение Российского детского фонда передали в центр социальной помощи семье и детям г. Саратова более тонны продуктовых наборов для 200 семей с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию.

Кроме того, отделением Фонда было организовано посещение детского отделения областного противотуберкулезного диспансера, где дети находятся на длительном лечении и вручены сладости и подарки для творчества (**50 чел.**)

Всего участниками этой программы были **250 человек**, на её реализацию из средств детского фонда израсходовано **49953 рубля**.

ПРОГРАММА «1 сентября - собери ребенка в школу».

Ко дню знаний Саратовское региональное отделение Российского детского фонда помогли собрать детей в школу, приобретя рюкзаки и канцтовары для семей с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Всего участниками этой программы стали **50 человек**, на её реализацию из средств детского фонда было израсходовано **28267 рублей**.

ПРОГРАММА «Новый год». Эта программа реализуется в рамках региональных программ «**Семья**» и «**Здоровье**».

Каждый год наше отделение Российского детского фонда организовывало для детей новогодние театрализованные представления, но в этом году из-за эпидемиологических ограничений мы подготовили для детей видео-поздравление, а также вручили более 400 детям сладкие новогодние подарки и 2 подарка-машинки, в связи с различного рода заболеваниями.

Кроме того, по традиции, Новогодние подарки получили также и дети, находящиеся на лечении областном противотуберкулёзном диспансере (50 чел.).

Всего на реализацию этой программы было израсходовано 76000 рублей, её участниками были более 450 человек.

“КУЛЬТУРНЫЕ ПРОГРАММЫ”, в эти программы входит региональная программа “Юные таланты”.

В 2019 году отделением фонда особое внимание уделялось проведению мероприятий, направленных на развитие творческих способностей несовершеннолетних с ограниченными возможностями, как одной из форм интеграции их в социум.

За 2019 год был проведен конкурс детского рисунка – «Врачи - герои нашего времени» в котором приняло участие 104 ребенка разных возрастных категорий. Абсолютно всем детям были сделаны именные дипломы с их рисунками, а 12 победителям еще дополнительно грамота Саратовского регионального отделения Российского детского фонда и призы.

Кроме этого, в 2019 году в Областной реабилитационный центр детский фонд передал для детей настольные игры на 10079 рублей.

Всего на реализацию “Культурных программ” было израсходовано 16686 рублей из средств отделения Фонда , её участниками были более 104 чел.

3.РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ отделения Фонда

В отделение Фонда работают пять постоянно действующих региональных программ - “Здоровье”, ”Соучастие в судьбе”, “Семья”, “Духовная защита” и “Юные таланты“, которые реализуются в девяти Общероссийских благотворительных программах Фонда.

СВЕДЕНИЯ О НАРУШЕНИЯХ. В соответствии со ст.19 Федерального закона от 11 августа 1995г. №135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» сообщаем, что в отношении **Саратовского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд»** проверок не проводилось, нарушений деятельности нет.

ФОРМА № ОН003- Отчёт об объёме денежных средств и иного имущества полученных общественным объединением от иностранных государств, их государственных органов, международных и иностранных организаций, иностранных граждан , лиц без

гражданства либо уполномоченных ими лиц и (или) российских юридических лиц, получающих денежные средства и иное имущество от указанных источников ,о целях расходования этих денежных средств и использования иного имущества и об их фактическом расходовании и использовании в **2019** году (Прилагается)

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОДОЛЖЕНИИ деятельности Саратовского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» в 2020 году./ **Прилагается/**

**Председатель
СРО ООБФ “РДФ”**



Е.С. Пяткина